
1 1

4 2

4 3

بنای بسیار همانا خداوند کسانی را دوست دارد که صف بسته در راه او پیکار میکنند،چنان که گویی»:ترجمه آیه
«.مستحکم سربی هستند

.خداوند،افرادی را که اینگونه در مقابل دشمنان او می ایستند،دوست میدارد

قرآن و پیام های آسمان

3 4

هشت کسی که به خدا و رسول ایمان بیاورد و در راه خدا با مال و جان جهاد کند،گناهانش آمرزیده می شود و به ب
.هایی از زیر آنها رودها و خانه های پاکیزه است و در بهشت های جاودان وارد می شود

باتوجه به این آیه،ایمان و عمل صالح در کنار هم،ارزشمند است و سبب پوشاندن بدی ها و جبران گذشته و از
.طرفی،اصلاح کارها در آینده می شود

«.آنچه در آسمان ها و زمین است،او را تسبیح میکند و او شکست ناپذیر با حکمت است»: ترجمه آیه 

پاسخنامه تشریحی استعداد تحصیلی آزمون ششم پایه نهم



3 5
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ه ایمان آوردند و آنها کسانی هستند ک:الَّذینَ آمَنوا وَ تَطمَئنُّ قلُوبُهُم بذِِکرِ اللّه تَطمِئنُّ القُوبُ »:آیه سوره مبارکه رعد میفرماید
.اره داردکه به آرامش از آثار ایمان اش«.آگاه باشید که دل ها تنها با یاد خدا آرام میگیرد.دل هایشان با یاد خدا آرام میگیرد

امبران آنان گروهی سرکش در مقابل پی. این آیه مبارکه به استقامت و پایداری در راه خدا از ویژگی های پیامبران اشاره دارد
.تا مردم پیرو آنان نشوندمی نامیدندرا دروغگو 

که « لّیتُمفَإنَّ تَوَ»دستور میدهد که از او و پیامبرش اطاعت کنیم و سپس می فرماید اگر روی گردانید 12خداوند در آیه 
.از این عبارت دریافت می شود که انسان در اطاعت کردن یا نکردن از خدا،اختیار دارد

1 8

تدار و مردان و زنان مؤمن،دوس: وَ المؤمُنونَ وَ المُؤمِناتُ بعَضُهُم أوَلیاءُ بَعضٍ یَأمرُونَ بالمعَروف وَ یَنهونَ عنَِ المُنکّر»
«.امر به معروف و نهی از منکر میکنند(و از این رو یک دیگر را)یاور یک دیگرند 
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:  بررسی گزینه ها
دستور به همراهی و یاری با قرض دادن  (1
دستور به درست استفاده کردن(2
«  (.....اجازه ی بهره مندی نمیدهد)بگو کسی که زینت های آفریده شده توسط خدا را حرام میکند»(3
(کمک رسانی)دستور به مشورت و انفاق(4

عشقه       ق    مغیلان       غ       خوض       ض       محاورت        ح        مواهب        ه

ی برق،جزء ایران تنها سازنده سریع ترین اژدر دنیا،سومین کشور از نظر رشد شبکه:کتاب درسی آمده است که98در صفحه 
.چهار کشور موفق در شبیه سازی حیوانی و جزء هشت کشور صاحب چرخه ی کامل فضایی است

4 12

زبان و ادبیات فارسی      

بررسی سایر گرینه ها
می گویی، نمی بینم نمی دانم(1گزینه
.عیب و غیب جناس دارند(2گزینه
.هستندمتممدر باطنش هر دو حرف اضافه دارند و در نتیجه / بر ظاهرش ( 3گزینه 
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1 14

2 15

:بررسی بیت ها
سرزنش:طعن(کنه        ج:ذات(بزرگی       ب:مهتری(الف

4 16

.می کنندرا توصیف « بهارستان»و « مخزن الاسرار»به ترتیب « ب»و « الف»عبارت های 

.گلشنِ جان        جان به گلشن تشبیه شده است
نردبان،عقل و حس انسان است          عقل و حس انسان به نردبان تشبیه شده است

«ج،الف،د،ب»:ترتیب توالی رویدادها عبارتند از
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2 18

4 19

.چون یک اندام را رنجی رسد       وقتی که به یک اندام رنجی رسد
به جای حرف اضافه:را/ وقتی که:چون

وجهی و بی خبرینرگس و بنفشه      مراعت نظیر       چو بنفشه      تشبیه          سر غفلت در پیش بودن      کنایه از بی ت
که و کی      جناس            خواب و بیدار        تضاد          بیدار بودن نرگس      تشخیص

2 20

ر این معنا د.هشدار داده شده است که زبان،زیان های بسیاری دارد و موجب پیامدهای ناگوار خواهد شد( 2)در بیت گزینه
.عبارت پرسش نیز دیده می شود

:بررسی گزینه ها
.هردو فعل ماضی استمراری هستند(2.              هردو فعل مضارع اخباری هستند(1
مضارع اخباری(:می جویم)همی جویم/فعل امر(:بزن)می زن(4.                  هر دو فعال ماضی نقلی هستند(3
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1 23

3 24

.هفتاد هزار از امتِ من در شفاعت او خواهند بود
مضاف الیهمضاف الیه

3 25

در مصراع « پری»_فرشته:در مصراع نخست« پری».معنای یکسان ندارند( 4)در دو مصراع گزینه « پری»واژه های 
پریدن :دوم

.واژه های پایان مصراع ها تکراری هستند:در سایر گزینه ها

ژگی های این فعل و توجه داشته باشیم که بین دو بخش فعل مستمر فاصله افتاده است و این از وی)داشت می یافت:فعل نخست
(شاید هم دامی برای شما دانش آموزان است،ولی میدانم که در آن نیافتادید.زبان شیرین فارسی است

(گذشته نقلی)کرده اند :فعل آخر_(گذشته ساده)دررفت:فعل دوم
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3 27
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مکه قرار آنکارا در شمال غربی.کوالالامپور در جنوب شرقی مکه قرار دارد؛بنابراین جهت قبله در آن شمال غربی است
.دارد؛بنابراین جهت قبله در آن به سوی جنوب شرقی است

قه تاریک زمین حرکت وضعی و حرکت انتقالی زمین عامل اصلی ایجاد شیب و روز و پیدایش فصول هستند و به تبع آن منط
.نیز در اثر آن بوجود می آیند

2 29

.انسان ها برای ادامه حیات مجبور به استفاده از منابع طبیعی هستند

مطالعات اجتماعی                 

.این لایه در آب و خاک هست و به زمین نزدیک تر است و موجودات نیز با آن ارتباط بیشتری دارند

2 30

.معمولا برای بررسی شاخص های توسعه انسانی به علل شکل گیری اشاره ای نمی شود
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ه گذاری و مهم ترین تصمیم کلان اقتصادی دولت شاه عباس اول که سبب قدرتمندی اقتصاد کشور شد،اجازه سرمای
.فعالیت شرکت های بازرگانی اروپایی و تجار آسیایی در کشور گردید

2 34

.تایید نشد1919با اعتراض بسیاری از مخالفان و آزادی خواهان،قرارداد 

.ولیعهد فتحعلی شاه و فرماندۀ سپاه ایران در جنگ های ایران و روسیه عباس میرزا بود

1 35

.صورت گرفته اند1357بوده و سایر گزینه ها در سال 1356دی مردم قم در سال 19قیام 

.بخش شرقی سیستان و بلوچستان در دورۀ ناصرالدین شاه و با دخالت کشور انگلستان از ایران جدا شد
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1 38

.فعل امر حاضر از سوم شخص ساخته نمی شود

1 39

عربی                   

جمع مکسّرِآن می شود        نِعّم.جمع مونث سالم است« نَغمَات»

4 40

نوشته :مَکتوبه([/2)و( 1)رد گزینه های ]دانش آموزش:تلِمیذَتِها([/2)و( 1)رد گزینه های ]دریافت کرد:اِستلَمَتَْ
[3رد گزینه ]کلماتی:کلَماتْ([/3)رد گزینه ]در آن :فیها([/3)و( 1)رد گزینه های ]شده

.،به حرفم گوش کن و کار دیگری انجام نده(پسرم)ای فرزندم:ترجمه

فی أُصدُق:شکل صحیح.هم خوانی ندارند« حیاتکِ»در « کِ»از نظر جنس با ضمیر « لا تکذِب»و « أُصدُق»فعل های 
.أُصدُقی فی حیاتکِو لا تَکذبی! / حیاتکَ و لا تکذِب
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.............چرا حیوانات دیگر فرار کردند؟زیرا آنها :ترجمه سوال
.صداهایی را از دور شنیدند(2.                  روباه و آهو را در گودال دیدند(1
.ترس بر آنها چیره شد(4.     از بیرون آمدن روباه و آهو ناامید شدند(3

روباه و آهو بعد از این که در گودال افتادند،چه کردند؟:ترجمه سوال
.برای خارج شدن از گودال تلاش نکردند(2.                                      از حیوانات دیگر کمک خواستند(1
.روباه برای نجات تلاش کرد،ولی آهو تلاش نکرد(4.     فریاد کشیدند،زیرا آنها صداهای شکارچیان را شنیدند(3

1 44

4 45
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2 48

و نافلز 6در گروه Aعنصر . و فلز است3در گروه Bعنصر 
.قرار بگیردBپس باید اول نماد فلز یعنی .است

3 49

علوم                  

𝐵2𝐴3

𝐴8 𝐵13

2 ظرفیت3

𝑂2  𝐻2O

.گاز اتن به طور طبیعی از میوه های رسیده آزاد می شود

4 47

واکنش Xتنها گزینه ای که در آن . جدا نمی شودYداشته باشد؛سولفات از Yواکنش پذیری کم تری نسبت به Xاگر فلز 
.است( 3)دارد،گزینه Yپذیری کم تری از 

فقط باید اصل .است(به صورت گاز)،کربن دی اکسید و آب (𝐶𝐻4)محصول معادله سوختن یک هیدروکربن مثل متان 
تگی جرم بیان قانون پایس.قانون پایستگی جرم را در این معادله رعایت کنیم. پایستگی جرم را در این معادله رعایت کنیم

.ابر باشدتعداد اتم های یک عنصر در یک طرف معادله،باید با تعداد اتم های همان عنصر در طرف دیگر معادله برمی کندکه

16+   8𝐶𝑂216+8𝐶𝐻4

پاسخنامه تشریحی استعداد تحصیلی آزمون ششم پایه نهم



2 50
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ز ساده به پیشرفته اول کیسه تنان،بعد کرم های حلقوی،سپس نرم تنان،بعد  از آن بندپایان و در نهایت خارپوستان به ترتیب ا
.قرار گرفته اند

:بررسی سایر گزینه ها
.خروج مواد در پلاناریا از طریق پوست صورت میگیرد(2
.زالو تنفس پوستی دارد(3
.کرم کدوی بالغ در روده انسان زندگی میکند و گاهی باعث انسداد روده می شود(4

.درست هستند( پ)و ( ب)نادرست و جمله های ( ت)و( آ)جمله های 
:بررسی جملات نادرست

.ساختار کلی دستگاه های داخلی بدن پستانداران تقریبا با سایر مهره داران شبیه است(آ
.پرندگان مثانه ندارند(ت

1 53

.نادرست است( آ)درست هستند ولی جمله (ث)و( ت)،(پ)،(ب)جملات 
.مرجان ها به عنوان بزرگترین گروه کیسه تنان،اسکلت آهکی دارند(:آ)

پاسخنامه تشریحی استعداد تحصیلی آزمون ششم پایه نهم



2 55

250  5 E =

R=4E

بوده است، 5 E جمع نیروهایی که توسط این سه طناب به سقف وارد می شود، . سه طناب به سقف متصل است
: پس داریم

N50=                       E

.می باشد4 E ،دو طناب نیز به وزنه متصل است که جمع نیروهایی که توسط این دو طناب وارد می شود

200=50×4= N

4 54

:در قسمت اول حرکت که یکنواخت است، داریم
t = 3 min=180s , v= 18km/h= 18 ×            = 5 m/s
Δx=vt= 180×5                 Δ x1= 900 m

10
36

:در مرحلۀ بعد حرکت شتابدار با شتاب ثابت است

:جایه جایی در کل حرکت برابر است با
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.زمان یک خط راست است، پس حرکت یکنواخت و سرعت ثابت است-چون نمودار مکان

2 56

، پیستون و فشار هوا cm15فشاری که به وسط این مایع وارد می شود، فشاری است که توسط مایعی به ارتفاع 
.وارد می کند

2 58
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.نادرست هستند( ث)و ( پ)، ( ب)درست و جملات ( ت)و ( آ)جملات 
.نددر منظومۀ شمسی، اجرام سنگی وجود دارند که کوچک تر از خرده سیاره ها و جزء منظومۀ شمسی هست( ب
میلیون قمر200قمر وجود دارد نه 200در منظومۀ شمسی، حدود ( پ
.همۀ اجزای منظومۀ شمسی به دور خورشید در حال گردش هستند( ت

4 61

دن جانداران اولیه که ب. عمیق بوده اند ولی به تدریج عمق آن ها کاهش یافته است( اولیه)دریاهای گذشته 
ند، در ساده ای داشته اند، در دریاهای عمیق زندگی می کردند و آن هایی که جدیدترند و بدن پیشرفته ای دار

.دریاهای کم عمق زندگی می کردند

ریاضیات                  

به بنج ( است2یا 3،2،1، .که یکی از اعداد )5را می توانیم با توجه به باقی مانده شان در تقسیم بر 100تا 1اعداد 
ویا 3و2نمى تواند هم زمان شامل دو عضو با باقى ماندههاى Sبا توجه به فرض مسأله . عضوى تقسیم کنیم20دسته ی 

حداکثر می تواند شامل تمام اعضای یکی از دو Sپس . باشد5ویا دوعضو بخشپذیر بر 3و1دو عضو با باقى ماندههاى 
در نتیجه حداکثر تعداد اعضای . باشد5ویک عضوبخش پذیر بر 2و 1وتمام اعضای یکی از دو دستهى 3و 2دستهى 

S برابر است با:
41 =1 +20 +20
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:در مثلث خاکستری داریم
132=122+y2 169=144+y2        y2=25

y=5 x=13−5=8

1 12

1
1

x

13

از طرفی وارون این دنباله هم یک دنباله ی فرد . اگر اولین گوی سفید باشد حتماً برنده می شویم و آخرین گوی باید سیاه باشد 
: بنابراین احتمال پیروزی برابر است با . است 

2ω
ω−B

=
1
2          4w=ω+B            B=3ω    , ω+B=20          ω= 5  , 𝐵 = 20

3 64

 به اگر اولین گوی سفید باشد و برنده شویم آخرین گوی باید سیاه باشد چون در غیر این صورت بازی باید قبلاً
باید سفید ( پایان می رسید و هم چنین اگر اولین گوی سیاه باشد و برنده باشیم آخرین گوی آخرین حرکت

. باشد
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𝒙 𝒙 + 𝐲 + 𝐳 = 10

𝒚 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 30          z= 2y =6x

z 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 60

10z2

6 =60 ℤ = −6           

     

𝐱 = −1
𝐱 = 1

y = −3
y = 3

z 𝑥 + 𝐲 + 𝐳 = 60 Z(z6 +
z
2 +z)=60

در هر دو حالت 
𝑦+𝐳

𝑥
= است 9

ℤ = 6

3 66

نیست و آن را می توان به صورت به 16است اما مضرب 8مضرب 1000مجموعه ها را به زبان ریاضی نوشته ایم ، 
k16–8صورت 

:نوشت 

•8– (63 ×16 = )1000

• A0: 2k−1 𝑘 ∈ 𝑁]                A1: 4k−2 𝑘 ∈ 𝑁]

• A2: 8k−4 𝑘 ∈ 𝑁] A3: 16k−8 𝑘 ∈ 𝑁

•  A4: 32k−16 𝑘 ∈ 𝑁] A5: 64k−32 𝑘 ∈ 𝑁]        
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: پس از تفکیک تمامی کسر ها داریم 

𝒙+1+
x
2 +1+

x
3 + 1 + …+

x
1399 +1=1400

𝒙+
x
2 +

x
3 +…+

x
1399= 1       x)1+

1
2 +

1
3 +…+

x
1399) = 1

نیز <0xاست ، پس ( مثبت ) است و چون حاصل ، عدد یک  x<1چون حاصل عبارت داخل پرانتز بزرگ تر از یک است پس 
x>0<1است ، 
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پس خطوط . شود که خط تقارن از یکی از   لامپ ها بگذرد ها موجب می رنگ های یکی در میان لامپ
.  هستند  x = kتقارن به شکل 

K =1 حالت 1            
K =2 حالت 3=22−1           
K =3 حالت 7=23−1           
K =4 حالت 15=24−1 
K =5 حالت 15=24−1           
K =6 حالت 7=23−1           
K =7 حالت 3=22−1 
K =8 حالت     1            

: پس تعداد روش ها برابر است با 
52 =1 +3 +7 +15 +15 +7 +3 +1

پاسخنامه تشریحی استعداد تحصیلی آزمون ششم پایه نهم
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:با توجه به شکل با داریم
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n3+n2=n2 n+1 =a2

.  تا است 9حاصل فوق مربع کامل است  تعداد شان n= 3، 8، 15، ... ، 99به ازای 

حجم و مساحت قسمت جدا شده از کره
1
3=

120
:  بنابراین داریم . کل یک کره است  360

1
3 ×

4
3 π×33=12π = حجم قسمت جدا شده از کره

1
3 ×4π×32=12π =مساحت رویه ی قسمت جدا شده

:  و نسبت عددی این دو مقدار برابر است با 

شدهجداقسمتحجم
شدهجداقسمترویهمساحت   =

12π
12π =1
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35+ 1
3

−3
×9+ 1

27
−21

3
518×0/26 = 

35+33×32+ 33
×3−1
2

518×0/26
× 35+32+2+36 ×3−1 

518×0/26 ==

35+35+36+(−𝟏) 
518×5−6 = 35+35+35

518×5−6 = 3×35

512 = 3
25

6
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5
1×6

=
6−1
1×6

=
1
1

=
1
6

5
6×11

=
11−6
6 × 11

=
1
6

=
1
11

5
11×16

=
16−11
11×16

=
1
11

−
1
16

.

.

.
5

1×6 + 5
6×11 + 5

11×16 + … + 5
41×46 =

45
46
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